TS spécialité
corrigé de du Type Bac n°1

Partie I
. a b ) . " . .
1. Sic=0, u,,= E““*E donc (u,) est une suite arithmético-géometrique.
a(un+£) a(un+2)
: a_c a a a .
Si ad —bc = 0 alors =4 donc u,,, = 7= Pt Donc (u,) est une suite
C(Un‘l‘?) C(Un‘{‘g)
constante, au moins a partir du rang 1.
auy,+b
2. u =
cu,+d
au,+b
a
_au+b _ cutd _ (a°+bc)uy+ab+bd

u, = =
> cu,+d Cau0+b d (ac+cd)u,+bc+d*

+
cu,+d
a b a b U au,+b
X, = XX, = X[ O = 0
3 "le d *le d)\1 cu,+d
2
X, = a b XX, = a by auyt+b| _ (a erc)u0+ab+bd2
c d c d) \cu,+d (ac+cd)u,+bc+d
On constate que u; = P et uzzﬁ.
q1 q:

4. Soit P, laproposition: X, =A"XX,.
A’ X,=1d,XX,= X, donc P, est vraie.
Supposons La proposition vraie au rang p , c'est-a-dire X = APX X, alors
X, = AXX = AXAPXX = A””XX0 donc la proposition est vraie au rang p+1 et on peut

— n
conclure que pour tout n, X, = A'XX, .

Soit P, la proposition : u, = % .
D, =1Uu, et q,=1 donc u, = % et P, est vraie.
0
Supposons La proposition vraie au rang p , c'est-a-dire , alors, d'une part,
ap, +b
Ppi =X, = a b XX, = a b x| Pr| =[9P»T P4 , d'autre part
Qpir c d c d q, cu,+dq,
au,+b
Upey = [ (u,)= Cu:+d . Or d'apres I'hypothese de récurrence, u, = gj donc
a &4- b +b
a - . .
u,, = 9 = 9Pp™04p _ Pmi donc la proposition est vraie au rang p+1 et on peut conclure
’ p cp,+dq, q
C_B'l'd p p n+l
dp

_Pb

que pour tout n, u, .
dn



Partie 11

:EZ
10

~ 1,143, u,= % =0,909 .

L ou=5,uy L4, u2:%:0’59 Us =

~ |

1 -1 (2 1)_[1 0 (1 -1
. . X = =1Id P i i P =
2. a (_1 9 ( 1 1) (0 1) , donc est inversible et 4
b. D=pP'xaxp=| L x4 “Ox(2 L=l 22 L=t O
-1 2 3 -5 1 1 -1 4 11 0o -2

Donc D est bien une matrice diagonale.

c. Soit P, la proposition: A" = PXD"XP .

A= Id, et PxD°xP7' = P><Id2><P_1 =1Id, donc P, est vraie.

Supposons La proposition vraie au rang p , c'est-a-dire A? = PXDFPxP ', alors

A”"'= AXPXDPXP"! donc P'XAP" = P'"XAXPXDPXP ' = DXDPXP '=D"'xP"
puis PXP 'X A" = PxDP*'x P! clest-a-dire AP*' = PxDP*'x P! donc la proposition est vraie
aurang p+1 eton peut conclure que pour tout n, A" =PXD"XP .

n_ |1 0 .
D est une matrice diagonale donc D" = 0 (—2 puis
An:(z l)x 1 0 n x( 1 —1): 2 (=2) x( 1 —1): 2—(=2)" —2+2x(-2)
1 1) 10 (=2)) =1 2 1 (=2 \-1 2 1—(=2)" —1+2x(=2)"
3. Onsaitque X, = A"XX, donc X, = 2_(_2)n _2+2X(_2)n (5): 8_3X(_2)n
1-(=2)" —1+2x(=2)"/ \1) 14-3%x(-2)
4. un:&=78_3x(_2)n.
4, 4-3x(-2)
n 8 1.
-2 -3 —=) =
8_3><(_2)n_( )((_z)n )_8><( o) -3 . g .
aax(2) 1 = T .Or |—E|< 1 donc lim (—=) =0 et par suite
- - -2 -3 AX(—=) — n>+ow
(Y ax-d-3
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